

200女生组成“爱心织女团” 专给留守儿童、环卫工织围巾

活动搞得好,现在政府开始资金支持她们



“爱心织女团”的团员将各自织成的围巾放在一起评比,并留下了动感的合影。

一群“95”后女孩喜欢做手工、织围巾,她们组成爱心社团,把织成的温暖围巾、手套送给环卫工、留守儿童。她们被大家称为“织女”。从2011年开始,郑州市电子信息工程学校的“爱心织女团”就把关注的目光放在了社会困难群体身上。虽然她们只是一群学生,却用自己的双手织出了温暖,织出了爱。

郑州晚报记者 张勤/文
张翼飞/图



“织女”们利用课余时间,凑在一起编织围巾并交流技法。

■美国科学家在饮用水中发现 2100 种化学污染物,其中 1900 种被确定对健康不利

紧急通知 55 岁以上老人

★不花钱,免费领取水质处理器★ 每人限领 1 个
每月还能免费领取 100 元健康物资 全市只有 800 个名额

健康饮用水惠民行动进郑州 免费申领: 400-8081-237

新年开春,万物更新,气候寒温不定,人体细胞更加活跃,对水的需求也更加旺盛。而每天喝进去的水,80%进入人体血液,与身体健康息息相关。因此很多患有心脑血管疾病、胃肠疾病、肝肾疾病的老人,多喝健康、洁净的水,对疾病康复更有益处。然而,各种水质污染,正严重危及我国居民饮用水健康。

为了让居民了解自家饮用水现状,让居民对健康饮水的重要性引起重视。去年 8 月,在相关单位及广州沃康环保科技集团等爱心企业的支持下,全民健康饮用水普及行动在全国展开。行动第一步,就是向全国 55 岁以上老年居民发放高科技产品:水质处理器(型号:3WIN99)。

截至目前,普及行动已经在上海、江苏、浙江、广东、四川、重庆、河南、山东等 10 余省、自治区、直辖市近 120 个城市全面展开。80 多万个家庭都领取到了水质处理器。从去年 11 月开始,普及行动已经来到郑州,首批向郑州 55 岁以上的居民发放水质处理器。

据了解,只需要将水质处理器装在水龙头上,2 天左右就能检测出家中水质好坏。1 判断污染程度;2 是否影响健康。特殊滤芯还能过滤自来水中的重金属、微生物、余氯等污染物,确保家人能喝到健康、卫生的净水。

“美国科学家在饮用水中已经发现了超过 2100 种化学污染物,其中有 1900 种污染物被确定对健康不利。”全民健康饮用水普及行动郑州站的负责人说,尽管饮水健康已成为日益

严峻全球化热点,但因为习惯成自然,仍有不少人未能引起重视。而为了改变这一现状,“全国健康饮用水普及行动”在全国发起。

申领条件:(1)常住居民;(2)拥有可安装的自住住房;(3)申领人年龄必须大于 55 周岁。水质处理器郑州首批 1500 个全部发放完毕。应市民需求,现再调入 800 个。而且,为了响应水健康惠民行动的号召,每个月还会为成功申领水质处理器的居民发放 100 元左右的健康物资。先报先得,符合条件的老人尽快申请,领完即止。(前 500 名报名领取者可额外获得高档紫砂杯一个)

申领电话:400-8081-237 0371-86626577
(报名时间:早 7:30 到晚 7:00)

蒋晓蕾



200 位女生共有一个名字:织女

“爱心织女团”的每一位女生都有一个共同的名字:“织女”。这让人不由得想起传说中的织女,心灵手巧,能织出五彩云霞。而郑州市电子信息工程学校有 200 多位“织女”,她们用灵巧的双手织出了温暖的围巾、手套,并把它们送给最需要的人。

张媛媛是 2012 级电子商务专业的学生,同时也是“爱心织女团”的团长。“我是大织女,她们都是我妹妹。”昨日上午,张媛媛笑着对记者说,现在“爱心织女团”的队伍不断壮大,从原来的 50 多人到现在有 200 多人。

“爱心织女团”的成立有一个有趣的故事。“每到冬天,一些女生就给自己、给朋友织围巾、手套,老师看到后就建议大家组成一个爱心社团,用手艺温暖更多的人。”张媛媛说,2011 年 9 月,喜欢编织的女生们就成立了“爱心织女团”。

上千条围巾送给最需要的人

“一条围巾不值多少钱,但是爱心无法用金钱衡量。”田奋是郑州市电子信息工程学校的团委书记,每次“爱心织女团”组织活动,他都全程参与。

初春的天气还有些冷,“爱心织女团”的女生们把织好的围巾送给了外来务工人

员子女。中原区伏牛路二小的同学们戴着手工编织的围巾,感觉很温暖。这样的活动已经开展过 6 次了,累计送出了 1000 多条围巾。

李启帆是“爱心织女团”的新成员,一开始连毛衣针都不会拿。“在学校开设的编织课上,在社团里,都可以跟着学姐们学。”李启帆说,她现在会织好几种花样了。

和李启帆一样,很多“织女”都是从最基本的针法学起。李启帆说,当她看到山村小学的孩子戴上围巾后甜甜的笑脸,就觉得自己做了一件伟大的事儿。

“织女”们要将爱心继续下去

由于经常组织、参与爱心志愿者活动,“爱心织女团”被郑州市委宣传部、市文明办、市慈善总会等部门确定为志愿服务项目资金援助工程单位,并给予一定的资金支持。

“现在织女团的毛线、毛衣针等,都由学校出资购买。织女们可以自己来领取材料回去编织。”张媛媛说,这学期,“爱心织女团”计划把编织的种类进行扩展,增加刺绣、裁剪等。

“这样,织女们可以做更多的手工作品,帮助更多的人。”张媛媛说,学校还专门开设了校本课程,就教刺绣。

“最靓海棠花 最美绿城人”活动开评 将评出最靓海棠花摄影作品 10 幅,最美绿城人 10 人

记者从市园林局获悉,为不断丰富郑州园林文化活动,营造“爱国、敬业、诚信、友善”的良好社会风尚,进一步推动和巩固我市文明城市建设,日前,市文明办、市园林局共同举办“最靓海棠花 最美绿城人”评选活动。

据介绍,该活动将评选出最靓海棠花摄影作品 10 幅,最美绿城人 10 人,评选活动将采用单位推荐与社会推荐相结合方

式进行。市民可将“最靓海棠花”参评照片和“最美绿城人”候选人事迹材料发送到 zzbssgg@163.com。评选活动截止时间为本月 15 日。

评选结果将在郑州市第六届海棠文化节开幕式公布,并对获奖者颁发证书,给予相应奖励。

郑州晚报记者 马燕 实习生 王之宇